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Al Sindaco 

Al Presidente del Consiglio comunale 

del Comune di Fondi 

Oggetto: Interrogazione consiliare. 

Quali servizi per i pendolari fondani? 

Con la presente il sottoscritto consigliere comunale Vincenzo Trani si fa portatore dell’annosa 

questione dei disagi giornalmente affrontati dai pendolari fondani, a causa dell’incuria in cui 

versano la stazione di fondi e i servizi pubblici ad essa collegati, sollevata in questi giorni dal 

coordinamento di Fondi di Sinistra ecologia e libertà, attraverso il suo portavoce Umberto 

Barbato. 

Come sottolinea Barbato, infatti, “Sono moltissimi e in continuo aumento i cittadini fondani 

pendolari che giornalmente utilizzano il treno, in direzione Roma o Napoli, per motivi di lavoro o 

di studio e che, oltre ai risaputi disservizi delle ferrovie, sono costretti ad affrontare ulteriori gravi 

disagi causati da un’Amministrazione Comunale sulla questione completamente assente. Uomini e 

donne, giovani e meno giovani che, quotidianamente e con enormi sacrifici, guadagnano il proprio 

stipendio o la propria cultura fuori dal territorio fondano, per contribuire in modo concreto alla 

ricchezza del nostro paese. Della loro esistenza l’Amministrazione Comunale non si occupa da 

anni. Il servizio di trasporto pubblico per il collegamento con la stazione ferroviaria è del tutto 

inadeguato, assente in molte zone. È impossibile, se non a rischi altissimi, recarsi alla stazione in 

bici, in un paese che non conosce cosa siano le piste ciclabili. È praticamente inesistente un 

parcheggio pubblico che accolga le centinaia di auto con cui i pendolari sono costretti a recarsi in 

stazione. E la lista dei disagi potrebbe continuare. Su tale situazione mai alcun controllo, mai un 

intervento costruttivo. Tutto da anni abbandonato nel dimenticatoio. Ma è ora di finirla. È ora che i 

pendolari fondani vedano riconosciuti i propri diritti”. 

A tal proposito si interroga l’Amministrazione Comunale per conoscere con quali soluzioni 

concrete e in quali tempi si intende: 

- ristrutturare il servizio del trasporto pubblico attualmente assente in molte zone, il che 

costringe centinaia di lavoratori pendolari a recarsi in stazione con mezzi propri; 

- mettere fine ai disagi economici causati ai pendolari dall’assenza di un adeguato 

parcheggio pubblico; 

- garantire nel brevissimo termine ai pendolari fondani tutti i servizi e i diritti da troppi 

anni dimenticati. 

Si ritiene doverosa una risposta alla presente nel prossimo consiglio comunale. 
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